Examen final - Abordatge del consum de tabac en pacients amb trastorns mentals

	Estat
	Acabat

	Començat el
	dijous, 17 d’octubre 2024, 4:21 PM

	Completat el
	divendres, 18 d’octubre 2024, 9:57 AM

	Temps emprat
	17 hores 36 minuts

	Notes
	24.00/25.00

	Qualificació
	9.60 sobre 10.00 (96%)


Principio del formulario

Pregunta 1

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image1]Desmarca aquesta pregunta

Text de la pregunta

Una ventaja del chicle de nicotina respecto al parche es:

Pregunta 1Resposta

[image: image2.wmf]
a.

No generan problemas bucales, ni de mandíbula.

[image: image3.wmf]
b.

Permite regular el consumo de nicotina para evitar el síndrome de abstinencia.
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[image: image4.wmf]
c.

No tiene efectos adversos.

[image: image5.wmf]
d.

Tiene un menor riesgo de abuso.

Retroacció

La resposta correcta és: Permite regular el consumo de nicotina para evitar el síndrome de abstinencia.

Pregunta 2

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image6]Marca la pregunta

Text de la pregunta

No és una habilitat en l’entrevista motivacional:

Pregunta 2Resposta

[image: image7.wmf]
a.

L’escolta reflexiva.

[image: image8.wmf]
b.

L’acceptació.
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[image: image9.wmf]
c.

La pregunta oberta.

[image: image10.wmf]
d.

L’afirmació.

Retroacció

La resposta correcta és: L’acceptació.

Pregunta 3

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image11]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Quines d’aquestes afirmacions és correcta respecte les persones amb trastorns mentals?

Pregunta 3Resposta

[image: image12.wmf]
a.

Pot ser un bon moment per la cessació tabàquica aprofitar un canvi en la medicació psiquiàtrica.

[image: image13.wmf]
b.

Les intervencions per deixar de fumar són les mateixes que per la població general.
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[image: image14.wmf]
c.

En aquests pacients la reducció pot ser un objectiu final, com a reducció de riscos.

[image: image15.wmf]
d.

Es pot aprofitar un ingrés hospitalari per deixar de fumar però no està indicat un ingrés hospitalari per la cessació tabàquica com a objectiu principal de l’ingrés.

Retroacció

La resposta correcta és: Les intervencions per deixar de fumar són les mateixes que per la població general.

Pregunta 4

Incorrecte

Puntuació 0.00 sobre 1.00


[image: image16]Desmarca aquesta pregunta

Text de la pregunta

Señale qué estrategia educativa aconseja dejar de fumar, de manera clara y sin ambigüedades, con el fin de promover un cambio de comportamiento

Pregunta 4Resposta

[image: image17.wmf]
a.

Entrevista Motivacional

cancel
[image: image18.wmf]
b.

Terapia grupal

[image: image19.wmf]
c.

Manejo de contingencias

[image: image20.wmf]
d.

Consejo breve

Retroacció

La resposta correcta és: Consejo breve

Pregunta 5

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image21]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Señale la opción FALSA en relación a la medición del nivel de monóxido de carbono expirado.

Pregunta 5Resposta

[image: image22.wmf]
a.

Permite validar la abstinencia de consumo de tabaco de forma subjetiva durante el proceso de abandono del consumo.
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[image: image23.wmf]
b.

Posibilita conocer el nivel de intoxicación por monóxido de carbono.

[image: image24.wmf]
c.

Facilita validar la abstinencia de consumo de tabaco de forma objetiva durante el proceso de abandono del consumo.

[image: image25.wmf]
d.

Permite conocer aproximadamente el número de cigarrillos que una persona ha consumido recientemente.

Retroacció

La resposta correcta és: Permite validar la abstinencia de consumo de tabaco de forma subjetiva durante el proceso de abandono del consumo.

Pregunta 6

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image26]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Si una persona ha dejado de fumar durante su ingreso en el hospital, gracias a la ayuda proporcionada por el centro, entre las siguientes acciones de seguimiento a realizar señala cuál es correcta:

Pregunta 6Resposta

[image: image27.wmf]
a.

Realizar un informe de alta y anotar todos los datos sobre consumo e intervención en tabaco.

[image: image28.wmf]
b.

Establecer seguimiento dentro un mes después del alta.

[image: image29.wmf]
c.

Derivar a una consulta propia o ajena al centro (puesto o centro de salud).

[image: image30.wmf]
d.

Todas las anteriores.
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Retroacció

La resposta correcta és: Todas las anteriores.

Pregunta 7

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image31]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Identifica l’opció incorrecta en relació a les persones amb trastorns mentals greus:

Pregunta 7Resposta

[image: image32.wmf]
a.

La prevalença de consum de tabac no ha disminuït en l’última dècada.

[image: image33.wmf]
b.

La causa per l’alta prevalença de consum de tabac és multifactorial.

[image: image34.wmf]
c.

Un terç d’aquesta població mor per causes relacionades amb el tabac.
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[image: image35.wmf]
d.

Moren uns 20 anys abans que la població general per malalties relacionades amb el tabac.

Retroacció

La resposta correcta és: Un terç d’aquesta població mor per causes relacionades amb el tabac.

Pregunta 8

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image36]Marca la pregunta

Text de la pregunta

És obligatori permetre fumar dins el recinte sanitari a l’aire lliure als pacients de salut mental que són usuaris de: Marca l’opció correcta

Pregunta 8Resposta

[image: image37.wmf]
a.

Unitats de mitjana i llarga estada.

[image: image38.wmf]
b.

Unitats d’aguts i desintoxicació.

[image: image39.wmf]
c.

Totes les anteriors opcions són incorrectes.
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[image: image40.wmf]
d.

Centres de dia.

Retroacció

La resposta correcta és: Totes les anteriors opcions són incorrectes.

Pregunta 9

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image41]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Identifica els professionals més rellevants en l’abordatge de la cessació tabàquica. Indica l’opció correcta:

Pregunta 9Resposta

[image: image42.wmf]
a.

Tots els professionals són igual d’importants en el procés de cessació tabàquica dels pacients.
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[image: image43.wmf]
b.

El professional més important en la cessació tabàquica del pacient és l’infermer/a perquè és qui controla el compliment de la normativa de no fumar i està en contacte molt estret amb el pacient.

[image: image44.wmf]
c.

El professional més rellevant per a la cessació tabàquica és el/la psicòleg/a, per què és capaç de motivar el pacient per l’abandó del consum tabàquic.

[image: image45.wmf]
d.

Els professionals no poden influir en la decisió del pacient respecte la cessació tabàquica.

[image: image46.wmf]
e.

El professional més decisiu per la cessació tabàquica del pacient és el/la psiquiatre/a, per què ell/ella ha d’indicar el tractament més adient.

Retroacció

La resposta correcta és: Tots els professionals són igual d’importants en el procés de cessació tabàquica dels pacients.

Pregunta 10

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image47]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Un señor que fuma 15 cigarrillos al día y tarda 15 minutos en encender el primer cigarrillo, según el índice de Heatherton (o índice de gran fumador/heavy smoking index) tiene un nivel de dependencia:

Pregunta 10Resposta

[image: image48.wmf]
a.

Dependencia media.
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[image: image49.wmf]
b.

Dependencia baja.

[image: image50.wmf]
c.

El índice de Heatherton no mide dependencia.

[image: image51.wmf]
d.

Dependencia alta.

Retroacció

La resposta correcta és: Dependencia media.

Pregunta 11

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image52]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Quina de les afirmacions següents en relació al consum de tabac a Catalunya és correcta?

Pregunta 11Resposta

[image: image53.wmf]
a.

Totes les afirmacions són correctes.

[image: image54.wmf]
b.

Hi ha un percentatge superior d’homes que fumen en el nivell socioeconòmic més alt.

[image: image55.wmf]
c.

La prevalença del tabaquisme entre les dones ha igualat la dels homes.

[image: image56.wmf]
d.

El percentatge de dones que fumen mostra una tendència a la reducció a partir dels primers anys del segle XXI.
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Retroacció

La resposta correcta és: El percentatge de dones que fumen mostra una tendència a la reducció a partir dels primers anys del segle XXI.

Pregunta 12

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image57]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Señale la respuesta correcta en relación a la epidemia actual de tabaquismo en España

Pregunta 12Resposta

[image: image58.wmf]
a.

La prevalencia de fumadores es más baja que la media de la Unión Europea

[image: image59.wmf]
b.

El consumo de tabaco ha ido disminuyendo en España en comparación con los datos de hace 10 años.
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[image: image60.wmf]
c.

El consumo de tabaco está aumentando desde hace una década tanto en hombres como en mujeres.

[image: image61.wmf]
d.

El consumo de tabaco ha disminuido en los últimos 10 años en los hombres pero no en las mujeres.

Retroacció

La resposta correcta és: El consumo de tabaco ha ido disminuyendo en España en comparación con los datos de hace 10 años.

Pregunta 13

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image62]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Quines mesures contempla l’estratègia MPOWER de control del tabac?

Pregunta 13Resposta

[image: image63.wmf]
a.

Oferir ajuda per a deixar de fumar i augmentar els impostos sobre el tabac.

[image: image64.wmf]
b.

Advertir sobre els riscos del tabac i vigilar el compliment de les prohibicions relatives a la publicitat, promoció i patrocini dels productes del tabac.

[image: image65.wmf]
c.

Fer seguiment del consum de tabac i protegir la població del seu consum.

[image: image66.wmf]
d.

Totes les anteriors.
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Retroacció

La resposta correcta és: Totes les anteriors.

Pregunta 14

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image67]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Digues quina afirmació és la correcta:

Pregunta 14Resposta

[image: image68.wmf]
a.

Una persona que ha fumat en el passat durant menys de 6 mesos es considerarà mai consumidora.
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[image: image69.wmf]
b.

Amb l’Índex de Heatherton es pot inferir el nivell d’autoeficàca del pacient per deixar de fumar.

[image: image70.wmf]
c.

El test de Richmond avalua la gravetat de la dependència del tabac.

[image: image71.wmf]
d.

Un resultat per sota de 10 ppm en la carboximetria ens confirma que la persona està abstinent del tabac.

Retroacció

La resposta correcta és: Una persona que ha fumat en el passat durant menys de 6 mesos es considerarà mai consumidora.

Pregunta 15

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image72]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Quina afirmació sobre la TSN és falsa?

Pregunta 15Resposta

[image: image73.wmf]
a.

Els fumadors amb esquizofrènia la poden fer servir.

[image: image74.wmf]
b.

Es pot fer servir combinant formes ràpides i lentes d’administració.

[image: image75.wmf]
c.

No està indicada en fumadors amb depressió.
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[image: image76.wmf]
d.

Està indicada per a pacients amb dependència de la nicotina.

Retroacció

La resposta correcta és: No està indicada en fumadors amb depressió.

Pregunta 16

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image77]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Quin dels següents fàrmacs està indicat en el tractament del tabac en pacients psiquiàtrics?

Pregunta 16Resposta

[image: image78.wmf]
a.

Teràpia substitutiva amb nicotina (TSN).

[image: image79.wmf]
b.

Bupropió.

[image: image80.wmf]
c.

Vareniclina.

[image: image81.wmf]
d.

Tots són correctes.
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Retroacció

La resposta correcta és: Tots són correctes.

Pregunta 17

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image82]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Assenyala l’afirmació falsa:

Pregunta 17Resposta

[image: image83.wmf]
a.

L’abordatge psicològic per a persones amb trastorns mentals hauria de ser més intensiu i més personalitzat que en la població general.

[image: image84.wmf]
b.

Les tècniques de distracció i evitació del craving es proposen des de l’enfocament de la Teràpia d’Acceptació i Compromís.
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[image: image85.wmf]
c.

Mitjançant la tècnica de la resolució de problemes, la persona que fuma desenvolupa estratègies per a afrontar situacions que ell mateix identifica com a difícils.

[image: image86.wmf]
d.

Incloure un abordatge específic per al maneig anímic de manera addicional al tractament del tabaquisme, millorarà les taxes d’abstinència entre les persones amb antecedents de depressió.

Retroacció

La resposta correcta és: Les tècniques de distracció i evitació del craving es proposen des de l’enfocament de la Teràpia d’Acceptació i Compromís.

Pregunta 18

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image87]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Sobre la reducció de cigarretes prèvia a la cessació:

Pregunta 18Resposta

[image: image88.wmf]
a.

La reducció prèvia a la cessació pot ser especialment útil per a disminuir el nivell de dependència de la persona que fuma.

[image: image89.wmf]
b.

Totes són certes.

[image: image90.wmf]
c.

No s’aconsella en pacients amb trastorns mentals greus ja que els és molt difícil portar-ho a terme.

[image: image91.wmf]
d.

Els autorregistres poden ajudar a fer la reducció prèvia a la cessació.
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Retroacció

La resposta correcta és: Els autorregistres poden ajudar a fer la reducció prèvia a la cessació.

Pregunta 19

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image92]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Una persona que consume cualquier tipo de tabaco/nicotina, pero no de forma diaria, se clasificaría como:

Pregunta 19Resposta

[image: image93.wmf]
a.

Consumidor ocasional
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[image: image94.wmf]
b.

Nunca consumidor

[image: image95.wmf]
c.

Exconsumidor

[image: image96.wmf]
d.

Consumidor diario

Retroacció

La resposta correcta és: Consumidor ocasional

Pregunta 20

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image97]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Respecte el patró de consum de tabac de les persones amb trastorn mental:

Pregunta 20Resposta

[image: image98.wmf]
a.

El consum no és més elevat que el de la població general, però presenten més simptomatologia d’abstinència i major dependència a la nicotina.

[image: image99.wmf]
b.

Tenen un consum més elevat, més simptomatologia d’abstinència i major dependència de la nicotina.
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[image: image100.wmf]
c.

Tenen un consum més elevat, menor simptomatologia d’abstinència i major dependència de la nicotina.

[image: image101.wmf]
d.

Tenen un consum més elevat, major simptomatologia d’abstinència i menor dependència de la nicotina.

Retroacció

La resposta correcta és: Tenen un consum més elevat, més simptomatologia d’abstinència i major dependència de la nicotina.

Pregunta 21

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image102]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Quin dels següents components és responsable de la dependència del tabac?

Pregunta 21Resposta

[image: image103.wmf]
a.

Tots els indicats.

[image: image104.wmf]
b.

Monòxid de carboni.

[image: image105.wmf]
c.

Nicotina.
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[image: image106.wmf]
d.

Additius.

Retroacció

La resposta correcta és: Nicotina.

Pregunta 22

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image107]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Señale la respuesta FALSA. Ante un fumador que ha recaído, tras meses abstinente, el profesional debe:

Pregunta 22Resposta

[image: image108.wmf]
a.

Evaluar qué ha funcionado y qué no durante el proceso de abandono.

[image: image109.wmf]
b.

Adoptar una postura no culpabilizadora hacia la persona fumadora

[image: image110.wmf]
c.

Proporcionar tiempo al fumador, al menos unos 6 meses para un nuevo intento.
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[image: image111.wmf]
d.

Reforzar los esfuerzos realizados durante el proceso de abandono.

Retroacció

La resposta correcta és: Proporcionar tiempo al fumador, al menos unos 6 meses para un nuevo intento.

Pregunta 23

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image112]Marca la pregunta

Text de la pregunta

En relació al tractament de l’addicció al tabac en els pacients amb altres trastorns addictius, quina de les següents afirmacions és certa?

Pregunta 23Resposta

[image: image113.wmf]
a.

Està demostrat que s’ha d’abordar sempre de forma seqüencial (una substància rere l’altra).

[image: image114.wmf]
b.

Els pacients amb addicions no tenen interès en deixar de fumar.

[image: image115.wmf]
c.

Deixar de fumar no provoca recaigudes en el consum d’altres substàncies.
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[image: image116.wmf]
d.

El trastorn per consum de tabac és una addicció menor i no és necessari tractar-lo.

Retroacció

La resposta correcta és: Deixar de fumar no provoca recaigudes en el consum d’altres substàncies.

Pregunta 24

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image117]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Respecte la intervenció farmacològica, quina d’aquestes afirmacions és falsa?

Pregunta 24Resposta

[image: image118.wmf]
a.

Segons els resultats obtinguts a l’estudi EAGLES, la vareniclina mostra una eficàcia superior al placebo, la TSN (pegats) i el bupropió.

[image: image119.wmf]
b.

En els estudis amb població amb esquizofrènia els fàrmacs per deixar de fumar no mostren eficàcia significativa.
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[image: image120.wmf]
c.

Amb la TSN, les taxes més elevades de cessació tabàquica es donen quan es combinen pegats amb TSN oral.

[image: image121.wmf]
d.

Les taxes de cessació més altres es donen quan es combina la teràpia farmacològica amb la psicològica.

Retroacció

La resposta correcta és: En els estudis amb població amb esquizofrènia els fàrmacs per deixar de fumar no mostren eficàcia significativa.

Pregunta 25

Correcte

Puntuació 1.00 sobre 1.00


[image: image122]Marca la pregunta

Text de la pregunta

Señale la opción correcta sobre los beneficios que conlleva dejar de fumar:

Pregunta 25Resposta

[image: image123.wmf]
a.

A las 3 horas de dejar de fumar mejora la función respiratoria

[image: image124.wmf]
b.

Al año de dejar de fumar las posibilidades de morir de un cáncer de páncreas se reducen a la mitad

[image: image125.wmf]
c.

A los 20 minutos de dejar de fumar los valores de monóxido de carbono en sangre se normalizan

[image: image126.wmf]
d.

A los 10 años de dejar de fumar tienes la mitad de las posibilidades de morir de un cáncer de pulmón
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Retroacció

La resposta correcta és: A los 10 años de dejar de fumar tienes la mitad de las posibilidades de morir de un cáncer de pulmón
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